

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

С Л О В О

въ день возшествія на престолъ Благочестивѣйшаго Государя Александра Николаевича, Императора и Самодержца Всероссийскаго.

Дерзкая строптивость іудеевъ, не хотѣвшихъ признать Христа Спасителя Царемъ своимъ, *помазаннымъ елеемъ радости наче причастникъ своихъ* (Ис. 44, 8), выразилась нѣкогда и словомъ и дѣломъ въ слѣдующемъ со стороны ихъ, отзывѣ: *не хотимъ сему, да царствуетъ надъ нами!*... (Лук. 19, 14).

Не прошелъ однако-же даромъ жестоковѣщному народу этотъ открытый мятежъ; не взирая на свою небесную кротость—*Князь мира* (Ис. 9, 6), Иисусъ Христосъ, въ урокъ, между прочимъ, другимъ пѣз Своихъ *овецъ, яже не суть отъ доора сего* (Іоан. 10, 6) налетъ ихъ—съ того времени доселѣ—*жезломъ желѣзнымъ и яко сосуды скудельничии сокрушаетъ ихъ* (Ис. 2, 9). Сколько уже протекло вѣковъ, со времени отпаденія іудеевъ отъ Царя небеснаго, и однако-же пѣтъ у нихъ доселѣ, согласно предсказанію пророка, *ни царя, ни князя—ни сущей жертвъ, ни сущу жертвеннику* (Ос. 3, 4), даже нѣтъ отечества у нихъ: *разѣишице, яко прахъ, по лицу земли,*—они всебѣ какъ-бы чужіе. На нихъ видимо лежитъ печать отверженія Божія!...

Послѣ столь грознаго опыта правосудія Божія, совершающагося во очю папею—надъ Богоотступнымъ народомъ подлежало-бы ожидать, что призваніе въ Его благодатное царство языческіе народы, никогда уже не отступятъ отъ Господа и отъ Христа Его. Но умаленіе вѣры, но оскудѣніе любви въ насъ и преданности къ небесному Царю Иисусу; особенно-же повсюдная почти потеря страха Божія и та дерзость, съ какою вольнодумство нѣкоторыхъ открыто возстаетъ теперь—съ оружіемъ утопченнаго вкуса и образованности,—на все священное,—что показываетъ такіе печальные опыты нарушенія воли Христовой, какъ не событіе предсказаннаго за нѣсколько вѣковъ пророкомъ: *предсташа царіе земстїи и князи собрашася окупнѣ—на Господа—и на Христа Его. Растворнемъ узы ихъ и отвержемъ отъ насъ то ихъ* (Ис. 2, 2)? Что показываетъ, какъ не

тоже мятежное прегрѣшеніе, за которое постигла іудеевъ страшная небесная кара?

Чтобы съ одной стороны предохранить себя, сколь возможно отъ сихъ опасныхъ шатаній иноземныхъ народовъ, съ другой возбудить, при помощи Божіей, ослабѣвающее чувство зависимости и преданности къ общему всѣхъ христіанъ небесному Царю Христу, — не бесполезно будетъ и не некстати въ настоящія минуты, возжелѣнная для насъ по воспоминанію возшествія на престолъ возлюбленнаго Монарха нашего, дать себѣ отчетъ: „выполняемъ-ли мы и въ какой мѣрѣ выполняемъ обязанности, возложенныя на насъ высокими званіемъ рабовъ Іисуса Христовыхъ и сонаслѣдниковъ Его благодатнаго царства?“.

Какъ причастники благодатнаго царства Христова, мы, бр., во первыхъ и сердцемъ признавать и устами исповѣдывать, что Іисусъ Христосъ есть *Господь нашъ и Богъ нашъ*. Къ сему обязываетъ насъ Онъ Самъ, говоря: *всякъ иже исповѣсть Мя предъ челоуки, исповѣмъ Его и Азъ предъ Отцемъ Моимъ, иже на небесныхъ* (Матѣ. 10, 32). И исторія свидѣтельствуесть, что дѣйствительно было нѣкогда счастливое въ христіанствѣ время, когда, не взирая на укоризны, поношенія, гоненія и лишенія всякаго рода, христіане торжественно, предъ цѣлымъ свѣтомъ повторили, что они рабы Христовы, *не стыдись симаъ благовѣствованіемъ*, по слову св. апостола Павла (Рим. 1, 16). Теперь, Богу благодареніе! Прошли эти времена гоненія; имя Христа Спасителя слышится на всѣхъ почти языкахъ. Казалось-бы не только не слѣдовало уже стыдиться, но даже надлежало хвалиться симаъ *благовѣствованіемъ Христовымъ*. Но не то, къ сожалѣнію, показываетъ опытъ: всѣмъ теперь готовы люди хвалиться изъ тщеславія; даже самыми слабостями иногда и пороками; не услышишь только, чтобы кто похвалился тѣмъ, что опъ рабъ Господа Іисуса, искупленный Его пречистою кровію. Кто не предпочитаетъ въ наши времена новости, пересуды, злословія, даже кощунства и басни — спасительной бесѣдѣ объ истинахъ евангельскихъ, среди коихъ, какъ солнце, среди сопы звѣздъ на небѣ, сіяетъ та истина, что погибли-бы мы всё до одного, если-бы *милосердія ради милости Бога нашего, не посылалъ есть насъ востокъ свыше, просвѣтими во тмѣ и стни смертней судящія и направити ноги наша на путь миренъ* (Лук. 1, 78, 79), если-бы не воцарился надъ нами благодатно Господь нашъ Іисусъ Христосъ? *О, несмысленніи*

Палате! взываль нѣкогда св. апостоль Павель, *Кто вы прельстивъ естъ не покоритися истинѣ; имъ же предъ очима Исусъ Христосъ преднаписанъ бытъ* (Гал. 3, 1)? Нельзя не сдѣлать подобнаго же упрека и теперь, быть можетъ, большей части изъ насъ. Кто омрачилъ наше зрѣніе? Кто препятствуетъ намъ исповѣдовать Исуса Христа, Котораго церковь и вѣра непрестанно представляютъ намъ предъ очи? Ахъ! мы со-всѣмъ не обращаемъ вниманія ни на то, что видимъ, ни на то, что слышимъ, ни на то, что говоримъ, когда идетъ дѣло объ Немъ, объ Его Евангеліи, объ Его тайнствахъ, словомъ—о всемъ касающимся вѣры, Имъ основанной и мпогили изъ насъ, по наружности только, исповѣдуемой!.

Правда, и то сказать, вселкій занимается лишь тѣмъ, что онъ любить. Но почему же въ такомъ случаѣ не хотить заниматся Тобою—сладчайшій Исусе? Неужели Тебя уже не любятъ? Купецъ занимается своею торговлею; земледѣлецъ своими полями; ремесленникъ—мастерствомъ своимъ; богатый—имуществомъ; гордый—заслугами; скупой—деньгами; развратный и разсѣян-ный—подолами своихъ страстей; любопытный—новостями; но исповѣданіемъ славнаго и страшнаго имени Твоего—Царю мой и Боже мой, если и зани-маются, то рѣдко и по неволѣ какъ-бы; и не занимаются потому, очевидно, что Тебя не любятъ и не хотятъ *да царствуеши надъ ними!*.. До чего мы дожили?... Въ первенствующей церкви, не только за явное отступленіе отъ вѣры, но даже за умолчаніе имени Христова исключали изъ христіан-скаго общества, и не иначе принимали опять въ оное, какъ послѣ долгопре-меннаго искуса и епитиміи. Потому-то, а еще болѣе по избытку исповѣдни-ческой ревности, негнныя рабы Христовы лучше желали страдать и умереть, нежели скрывать свое исповѣданіе и вѣру въ Царя небеснаго Исуса Христа. Примѣръ исполнѣ достойный нашего подражанія! Станемъ-же, съ дерзновені-емъ станемъ признавать себя, гдѣ нужно, рабами кроткаго Царя Исуса! Пусть иныя, подобно современнымъ Исуса Христа князьямъ іудейскимъ, увѣ-ровавши въ Него, *фарисей ради* новыхъ—не *не исповѣдаютъ Его*, да не *изъ сонмищъ изгнани будутъ* (Іоан. 12, 42); о такихъхъ говоритъ Спаситель, что они *возлюбили паче славу человѣческую, неже сла-ву Божию* (Іоан. 12, 43). Выборъ какъ видите, самый неудачный; ибо что такое слава человѣка? *это цвѣтъ травный, иже трива и цвѣтъ ея отиде* (1 Петр. 1, 24). Но *аще кто отвержется Мене предъ чловѣки, говоритъ небесный Царь, отвергнуся его и Азъ предъ От-цемъ Моимъ, иже на небесахъ* (Мѣ. 10, 32).

Но признавая и исповѣдуя Иисуса Царемъ нашимъ, мы обязаны, вмѣстѣ съ сими питать къ Нему постоянную вѣрность и искреннюю сердечную преданность во всѣхъ обстоятельствахъ нашей жизни. Только подѣ условіемъ выполненія сей священной обязанности мы можемъ принадлежать къ Его благодатному царству, надѣяться на Его милость безмѣрную: *въренъ буди до смерти*, говорить. Онъ Самъ въ откровеніи *и дами ти вѣнецъ живота* (Апок. 2, 10). Казалось-бы кому и питать постоянно чувство такой преданности и ненарушимой вѣрности къ Господу Иисусу, какъ не христіанамъ; ибо на кого Имъ всеблагнѣе пролято столько даровъ — и земныхъ и небесныхъ, и временныхъ и вѣчныхъ, какъ не на христіанъ? Кто видѣлъ и доселѣ видитъ болѣе опытовъ Его любви и благодати къ себѣ, какъ не христіане? Его чудеса, изумившихъ самый миръ ангельскій своимъ величіемъ и непостижимостію, какъ не христіане? Справедливость однакоже требуетъ сказать, что прошли и, быть можетъ, прошли безвозвратно тѣ прекрасные дни христіанства, когда всѣ болѣе или менѣе важныя дѣйствія христіанъ относились къ Иисусу Христу, когда всѣ помыслы ума и желанія сердца имѣли основаніемъ Иисуса Христа; словомъ: когда христіане — отъ всей души были преданы Иисусу Христу. Правда, и мы иногда, читая или слыша о подвигахъ святыхъ Божіихъ, подвѣятыхъ ими пѣзъ любви къ Христу и преданности, отдаемъ имъ полную справедливость, завидуемъ ихъ участи, даже хотѣли-бы сами — иногда — быть на ихъ мѣстѣ. Прекрасныя чувствованія и намѣренія! Но если, послѣ сего, не перестаемъ мы гоняться за тѣмъ, что льститъ гордости, или чувственности нашей; если тщательно избѣгаемъ того, что изнуряетъ плоть и не правится поврежденной нашей природѣ; если не хочешь подвергнуться, ради Господа, ни малѣйшему лишенію; если впадаемъ въ уныніе, молодущіе, ронотъ, въ даже при одномъ видѣ креста Христова, отчаяніе, не уклоняясь, впрочемъ, отъ крестовъ, сколь-бы ихъ много ни было, когда они даются намъ, какъ отличія временныя; если всегда и вездѣ водимся временными видами, совѣтуемся только съ худо понятою любовію къ себѣ самимъ; если наконецъ, жалуемся другъ на друга, черпимъ одинъ другаго, избѣгая даже случаетъ къ искреннему примиренію — съ обидчицами насъ: то, да вѣдаемъ, что мы не Христу преданы сердцемъ, а своему — я, да вѣдаемъ, что сіе-же самыя святые, жизнь коихъ такъ насъ восхищала, хотя бесплодно для насъ, осудятъ насъ иѣкогда — за невѣрность нашу къ Царю Христу. (Матѣ. 12, 14)!

Что-же намъ, спросите, дѣлать для предупрежденія суда сего? Что дѣ-

лать: искать царствія Божія и правды Его (Матѣ. 6, 33), помня, что *опытъ брашно и питіе*, какъ нымъ, быть можетъ это представляется, *но правда, миръ и радость о Дусѣ Святѣ* (Римл. 14, 17), искать притомъ съ усиліемъ, ибо усиленные только искатели пріобрѣтаютъ оное. При св. купели крещенія каждый изъ насъ единойжды и навсегда посвятилъ себя на служеніе крѣпкому и сильному Царю Христу, всецѣло обѣщавъ предать Ему судьбу свою временную и вѣчную и сочетавъ неразрывно свой жребій съ Его высокимъ жребіемъ: послѣ сего, очевидно, ничего для насъ болѣе не остается, какъ слѣдовать неуклопно за Господомъ и всегда творить волю Его—премудраго и всеблагаго. Быть можетъ, сей Царь Славы, для испытанія вѣрности нашей и преданности Себѣ, попустить намъ подвергнуться не легкимъ искушеніямъ, потребуеть отъ насъ жертвъ чистѣйшихъ и совершеннѣйшихъ, а посему, и тягчайшихъ: это будетъ новый благодѣтельный опытъ врачевой десницы, исцѣляющей недуги наши, окончательное приготовленіе къ вѣчной свободѣ, которой жаждутъ, какъ вамъ извѣстно, все народы теперь, но не находятъ нигдѣ, потому что ищутъ ее не у Христа,—Коему *дана вса власть на небеси и на земли* (Матѣ. 28, 18), а у рабовъ грѣха,—словомъ—это будетъ ни болѣе ни менѣе, какъ новое напоминаніе о томъ, что Господь близъ насъ и готовъ открыть въ нашемъ сердцѣ Свое благодатное царство, *да не царствуетъ къ тому въ немъ грѣхъ во еже послужити его въ похотьхъ его* (Римл. 6, 12).

Господи Іисусе Христе! воцарися въ сіонѣ душъ нашихъ Твоею благодатію. Аминь. Астр. Е. Герасимъ.

Разныя Извѣстія.

Постановленіе Астраханской Городской Думы.

Въ засѣданіи Думы 27 декабря, собраніе гласныхъ, обсуждала вопросъ относительно мѣръ противъ появившейся въ Енотаевскомъ уѣздѣ заразной болѣзни и принимала во вниманіе противорѣчивыя слухи о появленіи ея и разногласіе въ ея опредѣленіи самихъ медиковъ, находящихся тамъ, нашло, что при такихъ данныхъ, порождающихъ общее недоразумѣніе къ припятію чрезвычайныхъ мѣръ, слѣдуетъ отнестись съ величайшею осторожностію, ка-